他们,代表百万陆军受阅

陆军方队以82集团军"铁军旅"为主体

□据新华社报道

步履铿锵,气势如虹。10月1日上午, 伴随着雄壮的阅兵进行曲,陆军方队迈着铿 锵有力的步伐,昂首走过天安门。

人民军队创建始于陆军、发展基于陆军、根脉源于陆军。这次阅兵,陆军首次以军种名义组建徒步方队,以82集团军"铁军旅"为主体,从陆军范围内抽组人员,全面展示新型陆军的崭新风貌。

信仰如磐、铁心向党的忠诚之师

"铁军旅"前身是 1925 年成立的"叶 挺独立团",是我党直接领导的第一支革命 武装,打响了南昌起义第一枪,开创了"支 部建在连上"的先河,被称为"军魂发源的 地方"。

在古田会议、遵义会议等关键时刻,在 飞夺泸定桥、奇袭腊子口等危急关头,在抗 日救国、救亡图存的残酷斗争中,在解放战 争的重要战役中,"铁军"官兵始终坚定不 移听党话,矢志不渝跟党走。

国防和军队改革大幕拉开,"铁军"官 兵闻令而动,从中原腹地千里移防京畿门 户。他们大力推进"红色基因代代传"工 程,深化主题教育,经验做法在中部战区陆 军推广,探索实践合成营党委建设规范试点 ……红色基因绽放出新的时代光芒。

再次担负阅兵任务,"铁军旅"官兵群情激昂。然而,能参阅的毕竟是少数,卫生连战士胥子龙只能"曲线圆梦",以卫生员的身份来到阅兵场。

除卫勤保障外,只要有时间,他就在训练场旁边偷偷练踢腿、站军姿,休息时间加班训练。他的恒心和坚持打动了主教练,最终方队破例同意他跟随队员训练,而此时离集训展开已将近一个月。

"落后不要紧,只要意志坚。"胥子龙 时刻用"铁军"精神激励自己,一次次苦 练,一次次坚守,不断超越自我,最终由场 外"观众"成为场内"主角"。

能征善战、战功卓著的威武之师

九十余载烽火硝烟,三千余次沙场亮剑,"铁军"攻无不克,战无不胜。近年来,"铁军旅"着眼履行新时代使命任务,备战练兵、矢志打赢,力求创造新的作为。

他们两次赴俄罗斯参加"国际军事比赛",在12个国家中取得团体第二名;受命组建维和待命步兵营,高标准完成联合国考

职业学院毕业时,怀着感恩之心走进了绿色

节奏多么紧张,每周都要抽出时间画身边的

人和事。他所在连队专门为他设立的小画室

里,挂满了上百幅画作,不少作品还走进了驻

进了阅兵村。每天忙完工作,他都会来到俱乐

部,把训练场上令他印象深刻的人和事画下

来。在他的画笔下,一个个英姿飒爽的官兵形

象跃然纸上,一个个精彩的训练瞬间被定格

间将他参加训练的场景画了下来,并作为宣

传画挂上了墙。看到自己的画像,杨永帅说:

"每天也苦也累,但一看到画像,再苦再累也

让每名队员都健康训练

杨永帅是方队引导车驾驶员, 刘然无意

指压、肘按、手推,半个小时的一套理疗

这是他每天都要重复多次的工作。作为

'推拿讲究掌握力道、精准定位,这样效

下来,卫生员殷玉光已经是满头大汗了。喝口

水,紧接着他又为下一名队员进行推拿理

随队保障的一名医务人员, 殷玉光白天跟到

训练场,训练间隙给队员们做按摩,晚上守在

果才好。"这是殷玉光的经验总结。1993年出

生的殷玉光,今年是当兵的第8个年头,从事

卫生员工作已经5年多了。他自修了中医按

证书的照片,那是4年前参加胜利日大阅兵,

他作为医务保障人员获得的。他说:"虽然台

前看不到我的身影,但能让受阅官兵健康训

根大拇指显得有些粗。他打趣地说:"这是职

业病,长期的挤压用力,拇指关节得上腱鞘

炎,有时疼痛难忍,我也给自己做一下理疗!

殷玉光的手机里,一直保存着一张荣誉

仔细打量殷玉光的手,记者发现他的两

理疗室,针灸、拔罐,给队员们按摩解乏。

摩,自创的一套手法深受官兵喜爱。

练,也是我为阅兵盛典的贡献。

地举办的画展。

被赶跑了。

平时在连队, 酷爱画画的刘然不管训练

这一次参加阅兵, 刘然把画板和纸笔带

评验收;跨区演习整建制机动万余公里,探索新模式、研究新战法,部队受到摔打锻炼;参加陆军合成部队比武取得住绩……

书写陆军新荣光

成绩的取得绝非偶然。来到阅兵场,"铁军"官兵身上有一股不服输的劲——

兵龄 15 年、年龄 33 岁,作为方队兵龄最长的队员,翟向选的阅兵路走得并不容易。刚上训练场,教练员就给他指出一堆问题,脖子不正、走路不稳、脚尖上翘……

怎么办? 练! 训练基础差, 他就加班加点; 军姿训练, 强忍腰痛一站就是两个小时; 瞪眼训练, 坚持 40 秒不眨眼, 直到泪流满面。

翟向选体重骤减,训练成绩不断提升,多次被评为"训练标兵"。这种永不服输的拼劲,深深感染和带动了其他队员,方队在上级组织的多次考核中名列前茅。

不畏艰难、血性十足的钢铁之师

为了使命,"铁军"官兵无畏苦累,无惧 生死。

1993 年 8 月,战士徐洪刚在归队途中只身同 4 名歹徒搏斗,身中 14 刀、肠子流出体外 50 厘米;2008 年 6 月,战士武文斌因劳累过度,壮烈牺牲在抗震救灾一线;2010 年 5

月,赴苏丹瓦乌维和的战士谢保军因劳累过度,献出了年仅26岁的生命。

"铁军旅"始终用典型激励人、感召人,在急难险重任务面前,敢于摔打队伍、锻炼人才。他们运用陆军、战区陆军等赋予的十几项重点任务,充分培育淬炼人才,涌现出一大批素质过硬的"铁军"传人。侯国领便是典型代表,他 5 次走出国门,与 30 多个国家的军人同台竞技,打破 7 项纪录,被评为陆军首届"四有"新时代革命军人标兵。

在"铁军旅","侯国领"不止一个—

队员徐将理来自刘老庄连,为练好出枪动作,右手虎口一次次磨破,旧伤未愈又添新伤。战友问他:"你训练这么拼,图个啥?"他坚毅地回答:"我在这里就是刘老庄连的代表,就一定要像82勇士那样,为了胜利战斗到底!"

"铁军旅"旅长潘守勇第二次担任阅兵徒步方队的方队长,他感慨地说:"这次陆军方队首次以军种的名义亮相,承载着百万陆军官兵的期盼,承载着陆军光辉历史和光荣传统,'铁军'官兵就应当以一流的标准展示新型陆军的崭新面貌。"

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。代表百万陆军接受检阅的陆军方队,书写了陆军新的荣光,他们是永不生锈的"铁军"。

阅兵盛典的幕后英雄

〗据新华社报道

国庆阅兵,火箭军导弹方队震撼亮相。在 受阅官兵的身后,有一群被称为幕后英雄的 保障官兵,他们聚光灯下无影,英雄谱上无 名,默默地用辛勤的付出,为受阅官兵加油添 力。

把清凉送进每名官兵心田

"'清凉竹'来了!"刚刚结束一波紧张的 训练,听到汽车声准时响起,几名受阅官兵喊 了起来。

"清凉竹"指的是这个方队的后勤保障战士张青竹。他每天担负着繁重的保障工作,其中有一件就是天天到训练场给官兵们送水果饮品等防暑降温食品。

午后的阅兵训练场,地表温度高。受阅队 员往那一站,没有多一会就开始汗流浃背,浑 身湿透。

张青竹每天卡着受阅官兵休息的点,拉 着冰镇的瓜果汤品,送到休息区。时间一长, 大家都叫他"清凉竹"。

张青竹每次将两三百斤的食品饮品搬上搬下,送一趟下来浑身也被汗水浸透。他说: "看到大家能够解乏防暑,也是我最有成就感的时候。"

"队员们每天消耗很大,不光是降温补水 补盐,还要根据不同天气不同训练内容调整 营养摄人量,保证他们有充沛的精力参加训 练。"他说。

夜里 10 点多,方队办公室里依旧灯火通 明。"清凉竹"坐在那,对着第二天的训练计划,给官兵准备第二天的防暑降温食品。

留下受阅官兵最美时刻

栩栩如生的人物素描,格外逼真的训练 场景,形态各异的人物特写……方队文化走 廊上,挂满了反映官兵训练生活的一幅幅回 像

"这都是我们'兵画家'的作品。"看到这一幕,大家不约而同地提到一个名字——刘

刘然是火箭军某导弹旅的一名上士班长, 出生在四川德阳。高考 那一年,正值汶川地震, 是解放军救了他和同学 们。后来他从成都艺术



走过天安门的"铿锵玫瑰"

□据新华社报道

国庆70周年阅兵, 由北京市朝阳区在编女 民兵遴选抽组的民兵方 队,代表全国民兵接受 检阅。她们响应国家号 召、怀揣报国之志,经 历从普通民兵到受阅精 兵的转变,如铿锵玫瑰 绽放在阅兵场。

赵冰清:大学老师 的华丽转身

181 厘米的身高,身姿挺拔,晒得微黑的 脸上透露出属于军人的 坚毅。

这就是民兵方队领队——北京服装学院 教师赵冰清。

朝阳区抽组民兵,军人家庭出身的赵冰清第一时间报名。"我姥爷是一名老红军,父亲也是一名老兵,爱国情怀早已融人我的血脉。"赵冰清说,"作为国防后备力量的代表接受检阅,既是我的光荣,也是义不容辞的责任。"

初入训练场,高强度训练对于"柔弱女子"赵冰清,是巨大挑战。为克服自身差距和不足,赵冰清绑沙袋加班练。标准高、敢吃苦的她很快脱颖而出,成为方队领队。

当了领队,她更加刻苦训练。每天与各 方队领队同场训练,向教官虚心求教,观摩 其他领队训练,一刻也不放松,在徒步方队 领队考核中取得第二名。

训练场上,她鼓励并带动队员刻苦训练、突破自我。在军营小舞台上,她带领大家一起策划文艺节目,使大家以更饱满的热情投入训练。

王风云:姐妹10年接力"阅兵梦"

"10 年前姐姐光荣受阅,那时,' 兵梦'就在我心中萌芽。"民兵王风云说。

10 年前,她无缘阅兵,姐姐王丽业光荣受阅。今年抽组民兵方队时,王风云为了训练,离开了记者工作岗位。

30 多岁的年纪,常年伏案、上夜班、 出差带来的颈椎病等疾病,还有将近 140 斤 的体重,都是摆在面前的困难。而且她结婚



国庆70周年阅兵,女民兵方队代表全国民兵接受检阅

新华社图

5年了,公公婆婆一直催着"抱孙子"……

"但思虑再三,一定要实现'阅兵梦', 我已经等了10年,不能留遗憾。"王风云说, "没想到爱人、公婆、爸妈都特别支持!"顺利通过体检,她来到阅兵训练场。

10 年前,姐姐是排面班长、训练先进个人。10 年后,每当她感觉快坚持不了的时候,总想起姐姐的话"阅兵训练要能吃大苦!""一定要走过天安门受阅!"这两句普通而坚定的话语,让她体会到了什么是刚毅和勇敢。

张莹莹:带着母亲的愿望受阅

重症病房外,张莹莹接过医生手里的一沓 纸,轻轻的纸在她手中却重如千斤,压得她喘 不过气来。

这份病危通知,意味着母亲的床前需要亲人不间断照料。身为独生女的她怎忍心离开?看到她的焦虑,丈夫说:"妈妈的病需要长期治疗,我顶得住,你放心去吧!"

训练之余,她更思念母亲。一个月时间 里,母亲先后做了3次手术。看着眼窝深陷、 身体消瘦的母亲,她心中百感交集。她曾想过 放弃训练来照顾母亲,母亲看出她的心思,强 忍着术后疼痛,使出浑身力气对她说:"不用 担心,我不疼。"

这已经是张莹莹第二次执行阅兵任务了。 10年前,她参加了国庆60周年阅兵,10年 后,她再次正步走过天安门受阅。

"是母亲的坚持,家人的理解和鼓励,坚定了我再次受阅的信心。"张莹莹说,"我要让母亲和家人为我自豪、骄傲。"